
BR.0002.14.2025.AB 

 

PROTOKÓŁ NR  XXIII / 25 

 

Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO 

 

w dniu 18 grudnia 2025 roku 
 

 

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu pod 

przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu Jarosława Kleszczewskiego. Początek 

obrad – godzina 12.07.     

 

Obecni: 

 

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności. 

 

Radni nieobecni: 

 

Małgorzata Machura 

  

  

Spoza grona Rady obecni byli: 

 

Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz, Sekretarz Powiatu Tomasz Dzierżanowski, radcowie 

prawni: Dagmara Kokowska-Smok, Włodzimierz Mukamiełow i Rafał Reroń, dyrektorzy 

jednostek organizacyjnych powiatu oraz naczelnicy wydziałów, kierownicy biur i 

samodzielnych referatów Starostwa Powiatowego w Zawierciu i inni, zgodnie z załączoną do 

protokołu listą obecności.  

  

 

Ad.1.) 

 

Obrady sesji otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Jarosław Kleszczewski. Na podstawie 

listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych 

uchwał, a tym samym prawomocność XXIII sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego. Powitał 

radnych, Zarząd Powiatu ze Starostą Teresą Muchą-Popiel oraz gości, biorących udział  

w posiedzeniu, dziękując im za przybycie. Przywitał również internautów, uczestniczących  

w obradach sesji w formie online. Poinformował, że transmisja online jest dostępna pod 

adresem: https://posiedzenia.pl/powiatzawiercianski oraz na stronie internetowej Starostwa 

Powiatowego w Zawierciu i w Biuletynie Informacji Publicznej.  

  

 

Ad.2.) 

 

Radni nie zgłosili uwag do przekazanego w materiałach sesyjnych porządku obrad sesji.   
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Starosta Teresa Mucha-Popiel (treść wystąpienia w formie stenogramu): 

 

„Korzystając z przysługujących mi jako staroście uprawnień ustawowych wnoszę o 

rozszerzenie porządku obrad dzisiejszej sesji o punkty dotyczące: 

− „Rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Powiatu 

Zawierciańskiego”  w związku z wnioskiem Skarbnik Haliny Mackiewicz o rozwiązanie 

stosunku pracy; 

− „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Skarbnika Powiatu 

Zawierciańskiego”, będącego konsekwencją podjęcia uchwały poprzedniej.    

Merytoryczne uzasadnienie do przedmiotowych uchwał przedstawię państwu w toku debaty 

nad poszczególnymi projektami”. 

 

W wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 

22 głosach „za”.    

 

Przewodniczący Rady Powiatu Jarosław Kleszczewski ustalił, że wskazane we wniosku 

projekty uchwał będą rozpatrywane w pkt 13 i pkt 14 porządku obrad. Poinformował również, 

że  w związku z przyjętym wnioskiem kolejność pozostałych punktów porządku obrad 

zmienia się odpowiednio. W celu usprawnienia prowadzenia sesji  porządek obrad po 

zmianach wraz z projektami uchwał został przekazany radnym w wersji papierowej.   

 

Porządek obrad sesji po zmianach przedstawiał się następująco: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 

2. Zgłaszanie uwag do porządku obrad.  

3. Przyjęcie protokołu Nr XXII/25 z dnia 27 listopada 2025 roku.   

4. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji. 

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2025 rok.   

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na 

lata 2025 – 2029.   

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026 

– 2036.   

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2026 rok.    

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia terminów sesji i uchwalenia planu 

pracy Rady Powiatu Zawierciańskiego na 2026 rok.   

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji 

Rady Powiatu Zawierciańskiego na 2026 rok.   

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII/133/25 z dnia  

20 marca 2025 r. w sprawie ustalenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań powiatu zawierciańskiego  

w 2025 roku z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych.   

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr X/86/19 Rady Powiatu 

Zawierciańskiego z dnia 27 czerwca 2019 r. w sprawie uchwalenia Statutu Domu Pomocy 

Społecznej w Zawierciu.   

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Powiatu 

Zawierciańskiego.   

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Skarbnika Powiatu 

Zawierciańskiego.   

15. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z kontroli przeprowadzonych w II półroczu 2025 r.  
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16. Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu o pracy między sesjami i otrzymywanej 

korespondencji. 

17. Interpelacje i zapytania radnych.   

18. Wolne wnioski. 

19. Zamknięcie sesji. 

 

 

Ad.3.) 

 

Protokół z poprzedniej sesji został przekazany radnym w wersji elektronicznej. Wobec braku 

uwag ze strony radnych w wyniku przeprowadzonego głosowania protokół Nr XXII/25  

z dnia 27 listopada 2025 roku został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.   

 

 

Ad.4.) 

 

Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawiła 

Starosta Teresa Mucha-Popiel.    

 

W okresie sprawozdawczym Zarząd Powiatu odbył 5 posiedzeń w dniach: 27 listopada,  

2 grudnia, 8 grudnia, 12 grudnia i 16 grudnia br. zajmując się m.in. następującymi sprawami: 

 

➢ podjął uchwały w sprawach:  

– zmian w budżecie powiatu na 2025 rok i zmian planie finansowym; 

– uchwalenia planu finansowego wydatków finansowanych środkami z Funduszu 

Pomocy gromadzonym na wydzielonym rachunku dochodów; 

– zmiany uchwały w sprawie wprowadzenia zasad centralizacji rozliczeń podatku od 

towarów i usług w powiecie zawierciańskim oraz w jego jednostkach 

organizacyjnych; 

– wyrażenia opinii dotyczącej dróg położonych na terenie Gminy Włodowice do 

kategorii dróg gminnych oraz ustalenia ich przebiegu; 

– zmiany uchwały  dotyczącej powołania Zespołu Koordynującego realizację przez 

powiat zawierciański zadań powiatu wynikających z Narodowego Programu Ochrony 

Zdrowia Psychicznego na lata 2023 – 2030; 

– uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Domu dla Matek z Małoletnimi i Kobiet  

w Ciąży w Chruszczobrodzie. 

 

➢ zapoznał się z:   

– informacjami o zamówieniach publicznych realizowanych przez Centrum Usług 

Wspólnych w Zawierciu w 2025 r. 

– informacjami z zmianach dokonanych w planach finansowych rachunków dochodów 

własnych powiatowych jednostek oświatowych; 

– z opiniami VII Składu Orzekającego Regionalnej Izby  Obrachunkowej w Katowicach 

do projektów uchwał w sprawie wieloletniej prognozy finansowej i w sprawie budżetu 

powiatu na 2026 rok oraz o możliwości sfinansowania deficytu przedstawionego w 

projekcie uchwały budżetowej na 2026 rok.  

 

➢ postanowił złożyć skargę do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gliwicach na 

Uchwałę Sejmiku Województwa Śląskiego w sprawie pozbawienia kategorii dróg 
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wojewódzkich odcinka drogi położonego na terenie powiatu zawierciańskiego i powiatu 

będzińskiego. 

 

➢ omówił i przyjął materiały wraz z projektami uchwał Rady Powiatu, które są przedmiotem 

obrad obecnej sesji. 

 

Ponadto poinformowała, że w okresie sprawozdawczym przedstawiciele Zarządu Powiatu 

brali udział w następujących  uroczystościach i wydarzeniach: 

  

− w dniu 28 listopada br. – w powiatowych zawodach dla uczniów szkół średnich pn. 

„Trójbój Policyjny 2025”, których organizatorem była Komenda Powiatowa Policji  

w Zawierciu oraz udział w uroczystych obchodach Dnia Kolejarza zorganizowanych 

przez Zespół Szkół im. prof. Romana Gostkowskiego w Łazach;   

− w dniu 4 grudnia br. – w posiedzeniu Powiatowego Centrum Zarzadzania Kryzysowego 

oraz Komisji Bezpieczeństwa i Porządku, które odbyło się w Ogrodzieńcu; 

− w dniu 8 grudnia br. – w oficjalnym ogłoszeniu wyników konkursu, w ramach którego 

powiat zawierciański otrzymał dofinansowanie z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach na zadanie pn. „Stworzenie przestrzeni 

zielonej na potrzeby społeczne Powiatu Zawierciańskiego”;  

− w dniach 9 i 12 grudnia br. – w spotkaniu Związku Powiatowo-Gminnego „Jedźmy 

razem!” zorganizowanym w Starostwie Powiatowym w Zawierciu; 

− w dniu 10 grudnia br.  – w otwarciu wirtualnej strzelnicy w Zespole Szkół im. gen. Józefa 

Bema w Zawierciu. Na realizację tego projektu powiat zawierciański pozyskał 

dofinansowanie z Ministerstwa Obrony Narodowej w ramach konkursu „Strzelnica  

w Powiecie 2025”; 

− w dniu 13 grudnia br. –  w świątecznym pikniku rodzinnym dla rodzin zastępczych  

i wychowanków z rodzinnej pieczy oraz w obchodach 20-lecia reaktywacji na ziemiach 

powiatu zawierciańskiego Związku Młodzieży Wiejskiej; 

− w spotkaniach świąteczno – noworocznych, które były okazją do wymiany doświadczeń 

oraz podsumowań kończącego się roku; 

− powiat zawierciański włączył się w akcję zorganizowaną przez Stowarzyszenie Jurajskich 

Serc – Jurajski Orszak Św. Mikołaja. 

 

Starosta Teresa Mucha-Popiel przedstawiła również informacje za miesiąc grudzień br.  

o projektach dofinansowanych ze źródeł zewnętrznych. 

 

1) „Zakup sprzętu dla Szpitala Powiatowego w Zawierciu w celu ochrony ludności”. 

W ramach programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej powiat zawierciański pozyskał 

ze Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego w Katowicach na rzecz Szpitala Powiatowego  

w Zawierciu dofinansowanie w wysokości 4.455.523,60 zł. W ramach pozyskanego 

dofinansowania zakupiony został następujący sprzęt medyczny: defibrylator – 4 szt.  

o wartości 126.446,40 zł, aparat USG – 3 szt. o wartości 899.997,48 zł, komora 

chłodnicza do przechowywania zwłok – 2 szt. o wartości 116.527,55 zł, łóżka szpitalne – 

24 szt. o wartości 328.847,04 zł, wózki reanimacyjne – 4 szt. o wartości 42.023,20 zł, 

stoły operacyjne – 2 szt. o wartości 842.400,00 zł, aparaty do znieczulenia – 2 szt.  

o wartości 519.048,00 zł, system sedacji wziewnej – 1 szt. o wartości 106.920,00 zł, 

zestaw napędów chirurgicznych – 1 szt. o wartości 214 .49,80 zł, wieża laparoskopowa –  

1 szt. o wartości 1.258.464,13 zł. 

 

Sprawozdanie zostało przyjęte bez uwag i zapytań ze strony radnych 
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Ad.5.)  

 

Przewodniczący Rady Powiatu Jarosław Kleszczewski poinformował, że autopoprawki do  

projektów uchwał w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2025 rok oraz w sprawie zmian  

w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2025 – 2029, przyjęte przez Zarząd Powiatu  

w dniu 16 grudnia br. zostały przekazane radnym drogą mailową. 

 

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej Agnieszka Andrzejewska 

poinformowała, że członkowie Komisji na posiedzeniu w dniu 17 grudnia br. jednogłośnie, 

czyli przy 5 głosach „za” przy 7 – osobowym składzie Komisji, zaopiniowali pozytywnie 

przedmiotowy projekt uchwały wraz z autopoprawką Zarządu Powiatu.    

 

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXIII/208/25 w sprawie  

zmian w budżecie powiatu na 2025 rok, w wyniku przeprowadzonego głosowania został  

przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.   

 

 

Ad.6.)  

 

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej Agnieszka Andrzejewska 

poinformowała, że członkowie Komisji na posiedzeniu w dniu 17 grudnia br. jednogłośnie, 

czyli przy 5 głosach „za”  przy 7 – osobowym składzie Komisji, zaopiniowali pozytywnie 

przedmiotowy projekt uchwały wraz z autopoprawką Zarządu Powiatu. Proponowane zmiany 

są odzwierciedleniem zmian wprowadzonych do budżetu powiatu uchwałą, przyjętą przez 

Radę Powiatu w poprzednim punkcie porządku obrad.  

 

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXIII/209/25 w sprawie  

zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2025 – 2029, w wyniku 

przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.    

  

 

Ad.7.)  

 
Przewodniczący Rady Powiatu Jarosław Kleszczewski poinformował, że Uchwałą  

Nr 4200/VII/170/2025 z dnia 10 grudnia 2025 roku VII Skład Orzekający Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Katowicach wydał pozytywną opinię – z zastrzeżeniami –  o przedłożonym 

przez Zarząd Powiatu Zawierciańskiego projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej na lata 2026 – 2036. Przedmiotowa uchwała, przekazana wszystkim radnym w 

materiałach sesyjnych, zawiera szczegółowe uzasadnienie przyjętego przez Kolegium RIO 

stanowiska.  

Powyższy projekt uchwały na posiedzeniach w miesiącu listopadzie br. uzyskał pozytywne opinie 

stałych Komisji następującym stosunkiem głosów: Komisji Edukacji – jednogłośnie, czyli przy  

6 głosach „za”, Komisji Rozwoju i Promocji Powiatu – jednogłośnie, czyli przy 5 głosach „za”, 

Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska – przy 1 głosie „za” i 2 głosach 

„wstrzymujących się”,  Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej – jednogłośnie, czyli przy  

6 głosach „za” oraz Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej – jednogłośnie, czyli przy  

6 głosach „za”. Na posiedzeniach w miesiącu grudniu br. Komisje takim samym stosunkiem 

głosów zaopiniowały pozytywnie 2 autopoprawki Zarządu Powiatu do przedmiotowego projektu 

uchwały z wyjątkiem Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, która wydała pozytywną 

opinią jednogłośnie czyli przy 5 głosach „za”.  Druga autopoprawka wprowadza zmiany w treści 
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uchwały w związku z zastrzeżeniami podnoszonymi przez RIO. Przedstawione opinie, 

potwierdzone podpisami Przewodniczących Komisji stanowią załącznik nr 1 do protokołu. 

 

Starosta Teresa Mucha-Popiel (treść wystąpienia w formie stenogramu): 

 

„Jako że omawiamy ważne sprawy, to chciałabym kilka słów jak gdyby takiego wyjaśnienia. 

Wysoka Rado, szanowni państwo. Wypełniając dyspozycję określoną ustawą o finansach 

publicznych Zarząd Powiatu przedłożył państwu projekt budżetu powiatu zawierciańskiego na rok 

2026 oraz projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-2036. Dokumenty te były 

analizowane i omawiane na poszczególnych Komisjach Rady. Teraz przed nami, radnymi 

powiatu zawierciańskiego, nastąpił moment podjęcia kluczowej decyzji dla przyszłości 

naszego powiatu, a mianowicie uchwalenie budżetu na nadchodzący rok, budżetu stanowiącego 

podstawy gromadzenia i wydatkowania środków publicznych w celu realizacji zadań 

wynikających z ustawy o samorządzie powiatowym. Ujęte w budżecie dochody w wysokości  

242 mln zł oraz przychody w wysokości 32 mln zł stanowią prognozy dla tych wielkości. 

Natomiast wydatki w wysokości 274 mln zł stanowią nieprzekraczalny limit. Wydatki zostały 

skalkulowane na poziomie zabezpieczającym bieżące funkcjonowanie jednostek powiatu 

realizujących zadania na rzecz mieszkańców z uwzględnieniem potrzeb poszczególnych w 

zakresach działalności powiatu oraz możliwości finansowych. Największe wydatki zaplanowano 

w trzech obszarach: oświata wraz z edukacyjną opieką wychowawczą – 99 mln zł, drogownictwo 

– 60 mln zł, pomoc społeczna – 47 mln zł. Wśród zaplanowanych wydatków przyjęto wydatki 

majątkowe w łącznej kwocie 50 mln zł z przeznaczeniem głównie na modernizację infrastruktury 

powiatu. Zadania inwestycyjne wskazane do realizacji jako kontynuowane, nowo rozpoczynane 

czy też ujęte z uwagi na oczekiwanie na uzyskanie dofinansowania to przede wszystkim: 

przebudowa ulic: Okiennik w Zawierciu, Spacerowej w Ogrodzieńcu, I etap przebudowy drogi 

Pradła – Siedliszowice, przebudowa kanalizacji deszczowej na ul. Konstytucji 3 Maja  

w Łazach, odwodnienie ul. Glinianej w Zawierciu, przebudowa drogi relacji Irządze –  

Wilgoszcza, modernizacja chodników i nawierzchni drogowych według późniejszych uzgodnień, 

sporządzenie dokumentacji na rozbudowę, przebudowę dróg: Nr 1714 S w Górze Włodowskiej 

oraz Nr 1730 S relacji Zawiercie – Pomrożyce – Parkoszowice – Włodowice, budowa, 

przebudowa wiaduktów w ciągu drogi Włodowice – Rzędkowice – Zdów w miejscowości 

Wygoda, w ciągu próg powiatowych w miejscowości Starzyny oraz Zawada Pilicka, 

budowa Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej oraz jednostki ratowniczo-gaśniczej 

PSP, cyfryzacja Wydziału Dróg Powiatowych i geodezyjnych danych ewidencyjnych, prace 

spaleniowe na obszarze Rokitno Szlacheckie w gminie Łazy, wykonanie nawierzchni pod boisko 

szkolne w Zespole Szkół w Łazach, przebudowa boiska szkolnego w Zespole Szkół w Porębie, 

termomodernizacja budynku Zespołu Szkół w Pilicy, zadania z zakresu węzłów sanitarnych czy 

też kanalizacji w placówkach opiekuńczo – wychowawczych, w Domu Pomocy Społecznej i w 

Starostwie. W świetle przytoczonych głównych założeń budżetu wnoszę do Wysokiej Rady oraz 

do wszystkich radnych powiatu o uchwalenie budżetu powiatu zawierciańskiego na 2026 rok oraz 

Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026 – 2036. Dziękuję bardzo”.   

  

Gabriel Dors (treść wystąpienia w formie stenogramu):   

 

„Panie Przewodniczący, pani Starosto, panie i panowie radni, szanowni państwo. Miałem 

wystąpić w drugim punkcie, ale pani Starosta już omówiła pokrótce projekt budżetu. Drodzy 

państwo, jest to drugi z rzędu budżet, gdzie na wydatki majątkowe wydajemy poniżej 20%. 

Przypominam, że jeszcze niedawno wydawaliśmy o 10% więcej ogólnej sumy budżetu na 

wydatki majątkowe. Czyli krótko, tak w dużym uproszczeniu, nasze inwestycje się troszeczkę 

skończyły. Ponadto, jak czytałem w projekcie budżetu, środków unijnych na te wydatki 

majątkowe jest tylko chyba 2,3 miliona, no w każdym bądź razie troszeczkę powyżej 2 mln. 

Powiem jeszcze jedną rzecz. Niedawno powiat sąsiedni uchwalił budżet, większy powiat  
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ludnościowo, ponad 300 mln, ale tam wydatki majątkowe stanowią blisko 30%, o 10% więcej. 

Nie znalazłem w projekcie budżetu, być może źle szukałem, tych zapowiadanych środków  

z KPO, ale być może –jak mówię – przeoczyłem coś. Drodzy państwo, ponadto w tym roku  

w projekcie jest kredyt 9 mln zł, w następnym –  kolejne osiem, na koniec następnego roku 

projekcja jest taka, że będziemy mieć ponad 16 mln zł zadłużenia. To jest mniej więcej tyle, ile 

spłaciliśmy w poprzedniej kadencji. Dziękuję”. 

 

Po zamknięciu dyskusji, wobec braku innych uwag i zapytań ze strony radnych, projekt 

uchwały Nr XXIII/210/25 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026 – 2036 

w wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty przy 17 głosach „za” i 5 głosach 

„przeciw”. 

 

 

Ad.8.) 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Jarosław Kleszczewski poinformował, że VII Skład 

Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach na posiedzeniu w dniu  

10 grudnia 2025r. wydał pozytywną opinię o przedłożonym przez Zarząd Powiatu 

Zawierciańskiego projekcie uchwały budżetowej powiatu zawierciańskiego na 2026 rok oraz 

zaopiniował pozytywnie możliwość sfinansowania deficytu przedstawionego w projekcie 

uchwały budżetowej na rok przyszły. W obu przypadkach pozytywne opinie zostały wydane  

z zastrzeżeniami, analogicznymi jak w przypadku projektu uchwały w sprawie Wieloletniej 

Prognozy finansowej na lata 2026-2036. Wymienione uchwały, przekazane wszystkim 

radnym w materiałach sesyjnych, zawierają szczegółowe uzasadnienie stanowiska 

wyrażonego przez Kolegium RIO.   

 

Projekt uchwały w sprawie budżetu powiatu na 2026 rok na posiedzeniach w miesiącu 

listopadzie br. uzyskał pozytywne opinie stałych Komisji następującym stosunkiem głosów: 
Komisji Edukacji – jednogłośnie, czyli przy 6 głosach „za”, Komisji Rozwoju i Promocji 

Powiatu – jednogłośnie, czyli przy 5 głosach „za”, Komisji Rolnictwa, Leśnictwa  

i Ochrony Środowiska – przy 1 głosie „za” i 2 głosach „wstrzymujących się”,  Komisji Zdrowia 

i Pomocy Społecznej – jednogłośnie, czyli przy 6 głosach „za” oraz Komisji Budżetu  

i Infrastruktury Technicznej – jednogłośnie, czyli przy 6 głosach „za”. Przedstawione opinie, 

potwierdzone podpisami Przewodniczących Komisji stanowią załącznik nr 2 do protokołu. 

 

W toku dyskusji głos zabrał radny Paweł Chmura, który przedstawił stanowisko Klubu 

Radnych Koalicji Obywatelskiej (treść wystąpienia w formie stenogramu): 

 

„Klub Radnych Koalicji Obywatelskiej pozytywnie ocenia przedstawiony projekt budżetu na 

2026 rok, który należy uznać za budżet prorozwojowy i inwestycyjny. Poziom 

zaplanowanych inwestycji świadczy o odpowiedzialnym podejściu do długofalowego 

rozwoju powiatu oraz trosce o poprawę jakości życia mieszkańców. Istotnym elementem tego 

budżetu jest założenie aktywnego pozyskiwania środków zewnętrznych, co pozwoli na 

realizację ambitnych działań inwestycyjnych przy możliwie najmniejszym obciążeniu 

budżetu powiatu.  Projekt uwzględnia zarówno kontynuację kluczowych zadań, jak  

i realizację nowych przedsięwzięć, które będą miały realny wpływ na  rozwój infrastruktury 

czy usług publicznych. W ocenie Klubu Radnych budżet ten tworzy solidne podstawy do  

stabilnego i zrównoważonego rozwoju powiatu w kolejnych latach”. 
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Wobec braku innych uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXIII/211/25  

w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2026 rok, w wyniku przeprowadzonego 

głosowania został przyjęty przy 17 głosach „za” i 5 głosach „przeciw”. 

  

Przewodniczący Rady Powiatu Jarosław Kleszczewski pogratulował Zarządowi Powiatu 

przyjęcia przez Radę przyszłorocznego budżetu.  

 

     

Ad.9.) 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Jarosław Kleszczewski przypomniał, że projekt uchwały 

rozpatrywany w tym punkcie porządku obrad, został opracowany zgodnie z § 10 ust. 1 Statutu 

Powiatu Zawierciańskiego.  W roku przyszłym zaplanowanych zostało 12 sesji Rady Powiatu 

w dniach: 29 stycznia, 26 lutego, 26 marca, 30 kwietnia, 28 maja, 25 czerwca, 30 lipca, 27 

sierpnia, 24 września, 29 października, 26 listopada, 17 grudnia. Uchwała określa również 

tematy wiodące każdej z sesji. Projekt ten na posiedzeniach w grudniu br. jednogłośnie 

uzyskał pozytywne opinie stałych Komisji działających w Radzie.  

 

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXIII/212/25 w sprawie  

ustalenia terminów sesji i uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Zawierciańskiego na 2026 

rok, w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy  

22 głosach „za”.     

  

 

Ad.10.) 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Jarosław Kleszczewski oświadczył, że plany pracy stałych 

Komisji na rok przyszły zostały opracowane i przyjęte na posiedzeniach w listopadzie br. 

Zgodnie  z § 52 ust. 1 Statutu Powiatu Zawierciańskiego plany pracy Komisji podlegają 

zatwierdzeniu przez organ stanowiący. 

 

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXIII/213/25 w sprawie  

zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Powiatu Zawierciańskiego na 2026 rok,  

w wyniku przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 

głosach „za”.     

  

 

Ad.11.) 

 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Zbigniew Rok poinformował, że 

członkowie Komisji na posiedzeniu w dniu 16 grudnia br. jednogłośnie, czyli przy 6 głosach 

„za” przy 7-osobowym składzie Komisji, zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały 

zmieniającej wysokość środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych na realizację w 2025 roku ustalonych przez Radę zadań z zakresu 

rehabilitacji społecznej.    

Proponowane przesunięcia w limicie środków zostają wprowadzone w celu optymalnego 

wykorzystania przyznanych powiatowi w roku bieżącym środków PFRON. Niewykorzystane 

lub zwrócone fundusze z dofinansowania turnusów rehabilitacyjnych zostaną przeznaczone 

na dofinansowanie likwidacji barier technicznych. Przedmiotowy projekt uchwały na 
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posiedzeniu w dniu 10 grudnia br. uzyskał pozytywną opinię Powiatowej Społecznej Rady  

ds. Osób Niepełnosprawnych 

 

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXIII/214/25  

w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII/133/25 z dnia 20 marca 2025 r. w sprawie ustalenia 

zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych 

na realizację zadań powiatu zawierciańskiego w 2025 roku z zakresu rehabilitacji zawodowej 

i społecznej osób niepełnosprawnych, w wyniku przeprowadzonego głosowania został  

przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.    

 

 

Ad.12.) 

 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Zbigniew Rok poinformował, że 

Komisja na posiedzeniu w dniu 16 grudnia br. jednogłośnie, czyli przy 6 głosach „za” przy  

7-osobowym składzie Komisji, zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały wprowadzającej 

zmiany do Statutu Domu Pomocy Społecznej w Zawierciu.  

Zmiany w Statucie jednostki  są konsekwencją zaleceń pokontrolnych z kontroli 

prowadzonych przez Starostwo Powiatowe w Zawierciu oraz Wydział Polityki Społecznej 

Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego w Katowicach. 

 

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXIII/215/25 w sprawie  

zmiany Uchwały Nr X/86/19 Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 27 czerwca 2019 r. w 

sprawie uchwalenia Statutu Domu Pomocy Społecznej w Zawierciu, w wyniku 

przeprowadzonego głosowania został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 22 głosach „za”.    

  

 

Ad.13.) 

 

Starosta Teresa Mucha-Popiel (treść wystąpienia w formie stenogramu): 

 

„Skarbnik Powiatu pani Halina Mackiewicz złożyła wniosek o rozwiązanie stosunku pracy. 

Na mocy porozumienia zawartego między stronami ustalono, że umowa o pracę ulegnie 

rozwiązaniu z dniem 9 stycznia 2026 r. Wobec powyższego, mając na uwadze konieczność 

dostosowania stanu prawnego do zaistniałej sytuacji faktycznej, podjęcie przedmiotowej 

uchwały jest uzasadnione. Uchwała ma charakter formalny wynikający z obowiązujących 

przepisów prawa oraz podjętych ustaleń i jest niezbędna dla zapewnienia prawidłowego 

funkcjonowania samorządu powiatu zawierciańskiego. Najpierw głosowanie, ale jeszcze 

później chciałabym zabrać głos”.   

 

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXIII/216/25 w sprawie  

odwołania Skarbnika Powiatu Zawierciańskiego, w wyniku przeprowadzonego głosowania 

został  przyjęty przy 20 głosach „za” i „2 głosach „wstrzymujących się”.     

 

Starosta Teresa Mucha-Popiel (treść wystąpienia w formie stenogramu): 

 

„Nie będę tutaj udawała, że nie jesteśmy na Ty. To była Twoja wola, tam miałam w 

scenariuszu napisane „z woli obu stron”, ale nie było mojej woli w tym, to była Twoja wola. 

Poznałam cię tak naprawdę 20 ponad lat temu, ale moje prawdziwe poznanie Ciebie, to jest 

od tych niecałych 2 lat. Wiedziałam zawsze, że jesteś bardzo merytoryczną osobą, wszyscy to 
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mówili i ja sama się z tym zetknęłam. Gdyby nie fakt, że obiecałaś mnie, nam, że nasza 

współpraca i nasze drogi się nie rozchodzą, to uwierz, że chyba bym się tu rozpłakała. 

Halinko, jestem Ci bardzo wdzięczna za to, jak wiele razy, jak czegoś nie rozumiałam, bo 

każdy z nas czegoś może nie rozumieć, to Ty zawsze w sposób bardzo przystępny potrafiłaś 

wyjaśnić te słupki i te wszystkie za i przeciw. Jestem Ci bardzo wdzięczna, w imieniu 

Zarządu, w imieniu nas wszystkich, za ten Twój wkład w rozwój naszego powiatu. Jesteś 

merytorycznym, wspaniałym człowiekiem. Szczęście, że nie będę musiała o tym mówić, że 

będzie nam smutno bez Ciebie, bo jesteś z nami dalej w zespole. Bardzo Ci dziękuję za ten 

wkład pracy, który wniosłaś w nasz powiat”. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Jarosław Kleszczewski (treść wystąpienia w formie 

stenogramu): 

 

„Pani Halino, ja również w imieniu własnym i wszystkich – myślę – radnych tej Rady, ale 

wszystkich Rad poprzednich, naprawdę wyrazy szczerego uznania, merytoryki i takiej   

przyjaznej pracy na rzecz mieszkańców całego powiatu, bo to jest praca ważna, być może 

najważniejsza. Jest to kluczowe stanowisko w powiecie i naprawdę jesteśmy bardzo 

wdzięczni za rzeczywiście Twoją rzetelną, wspaniałą pracę, nie zawsze widzianą z bliska, nie 

zawsze eksponowaną, ale jednak jest to bardzo ważny element pracy. Bardzo serdecznie 

Ci dziękujemy za te lata pracy. Miałem okazję być kilka kadencji radnym i tak wspaniałego 

fachowca, jak Ty, nie spotkałem, więc bardzo Ci dziękuję i myślę, że będziesz z nami 

dalej, troszkę w innej formie i tylko dlatego z ciężkim sercem głosowałem za odwołaniem. 

Jeszcze raz bardzo serdecznie dziękujemy Ci za Twoją pracę”. 

 

Podziękowania Halinie Mackiewicz za wieloletnią współpracę wraz z symbolicznymi 

bukietami kwiatów złożyli członkowie Rady Powiatu Zawierciańskiego oraz pracownicy 

Starostwa Powiatowego w Zawierciu i jednostek organizacyjnych powiatu, obecni na sesji.   

 

Halina Mackiewicz (treść wystąpienia w formie stenogramu): 

 

„Zanim powiem parę słów, o logistyczną pomoc poproszę panie z Biura Rady. Ponieważ to 

jest moja ostatnia sesja, na której ja jestem obecna jako Skarbnik Powiatu, to bardzo 

proszę wszystkich radnych o przyjęcie skromnego słodkiego upominku z podziękowaniami 

i życzeniami ode mnie jako od Skarbnika.  

Wysoka Rado, szanowni radni, pani Starosto, Wicestarosto, członkowie Zarządu, pracownicy 

powiatu zawierciańskiego. Dziś jest dla mnie dzień szczególny, nadchodzi bowiem moment 

zakończenia mojej pracy na stanowisku Skarbnika Powiatu, pracy pełnej odpowiedzialności i 

wyzwań zawodowych, ale też satysfakcji z rozwiązywania problemów czy też utrzymywania 

płynności finansowej powiatu na bezpiecznym poziomie. Z tej okazji pragnę wszystkim 

podziękować za lata wspólnej pracy na rzecz samorządu powiatowego. Podziękowania 

kieruję również do radnych i Zarządów minionych kadencji, z którymi współpracowałam 

począwszy od roku 2007. Dziękuję za słowa życzliwości i wsparcia w trudnych momentach, 

nie tylko zawodowych. Szczególne słowa uznania kieruję do pracowników Wydziału 

Finansów za ich rzetelne i sumienne wykonywanie obowiązków, za ich dociekliwość w 

rozwiązywaniu problemów, za dzielenie się posiadaną wiedzę i doświadczeniem, za ich 

dyspozycyjność. To ci pracownicy mają bezpośredni wpływ na efekty pracy Skarbnika. Przed 

państwem jest wiele zadań, planów i zamierzeń, życzę więc sukcesów w ich realizacji, a także 

w życiu osobistym. A mojemu następcy życzę wytrwałości i satysfakcji z wykonywanej 

funkcji Skarbnika Powiatu. Składam również państwu życzenia pogodnych i rodzinnych 
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Świąt Bożego Narodzenia oraz Szczęśliwego Nowego Roku, aby obfitował w zdrowie i 

pomyślność. Dziękuję bardzo”. 

 

Obrady sesji opuścił radny Gabriel Dors.  

     

 

Ad.14.) 

 

Starosta Teresa Mucha-Popiel (treść wystąpienia w formie stenogramu): 

 

„Korzystając z przysługujących mi uprawnień ustawowych składam wniosek o powołanie 

pani Izabeli Zielińskiej na stanowisko Skarbnika Powiatu Zawierciańskiego. Pani Izabela 

Zielińska posiada kwalifikacje zawodowe do wykonywania pracy na stanowisku Skarbnika, 

będącego jednocześnie głównym księgowym budżetu powiatu. Ukończyła ekonomiczne 

jednolite studia magisterskie na Akademii Ekonomicznej w Katowicach, posiada wieloletnią 

praktykę w księgowości zdobytą na stanowisko głównego księgowego, które piastuje od 2018 

roku, najpierw w Zespole Obsługi Ekonomiczno-Administracyjnej Szkół i Placówek 

Oświatowo-Wychowawczych w Zawierciu, a po likwidacji jednostki –  w Centrum Usług 

Wspólnych w Zawierciu, gdzie pracuje do chwili obecnej. Ponadto spełnia również pozostałe 

wymagania niezbędne do zatrudnienia na stanowisku skarbnika określone w art. 6 ust. 1  

i ust. 2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o pracownikach samorządowych oraz wymagania 

dla głównego księgowego budżetu jednostki samorządu terytorialnego, określone w art. 54 

ust. 1 i ust. 2 ustawy z dnia 29 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych. W mojej ocenie 

kandydatka posiada nie tylko wymagane kwalifikacje, ale również kompetencje i 

predyspozycje niezbędne do skutecznego i odpowiedzialnego pełnienia funkcji Skarbnika 

Powiatu. Dzięki swojemu doświadczeniu i wiedzy – w mojej ocenie –  sprosta zadaniom 

związanym z objęciem tej funkcji. A ze swojej strony życzę, żeby za jakiś czas bez względu 

na to, kto będzie pani bezpośrednim przełożonym, żeby kiedyś w przyszłości miała pani taki 

odbiór i takie podziękowanie jak ma nasza pani Skarbnik. Dziękuję bardzo”. 

 

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały Nr XXIII/217/25 w sprawie  

powołania Skarbnika Powiatu Zawierciańskiego, w wyniku przeprowadzonego głosowania 

został  przyjęty jednogłośnie, czyli przy 21 głosach „za”.        

  

Przewodniczący Rady Powiatu Jarosław Kleszczewski życzył nowo powołanej Skarbnik 

Powiatu Izabeli Zielińskiej powodzenia w realizacji powierzonych zadań oraz trafnych i 

tylko trafnych decyzji finansowych w działaniu na rzecz wszystkich mieszkańców powiatu 

zawierciańskiego.   

 

Izabela Zielińska (treść wystąpienia w formie stenogramu): 

 

„Pani Starosto, dziękuję bardzo za rekomendację mojej osoby. Panie Przewodniczący, pani 

Starosto, Wysoka Rado. Bardzo dziękuję za powierzenie mi funkcji Skarbnika. Dziękuję za 

zaufanie. Jest to dla mnie ogromny zaszczyt, ale w tej chwili przeogromna odpowiedzialność. 

Ze swojej strony mogę zapewnić, że dołożę wszelkich starań i będę swoje zadania 

wykonywała tak sumienie i tak rzetelnie, jak tylko potrafię. Jednocześnie z tego miejsca 

bardzo chciałam podziękować pani Skarbnik Halinie Mackiewicz za wsparcie, za 

słowa otuchy, za dotychczasową współpracę, za wskazówki, za uwagi, zawsze 

merytoryczne i zawsze trafne. Bardzo serdecznie dziękuję i cieszę się, że będę mogła 
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pracować, współpracować i być częścią tego zespołu doświadczonych osób, naczelników, 

kierowników, pracowników Starostwa Powiatowego. Dziękuję jeszcze raz”.   

 

 

Ad.15.) 

  

Sprawozdane Komisji Rewizyjnej z kontroli przeprowadzonych w II półroczu 2025 r. 

przedstawił Przewodniczący Komisji Rafał Krupa.  

 

Zgodnie z planem kontroli na 2025 rok, zatwierdzonym Uchwałą Nr IX/88/24 Rady Powiatu 

Zawierciańskiego z dnia 28 listopada 2024 roku z późniejszymi zmianami Komisja 

Rewizyjna w II półroczu przeprowadziła 3 kontrola planowe.    

W miesiącu wrześniu Komisja w pełnym składzie osobowym przeprowadziła kontrolę 

wykonania budżetu powiatu w I półroczu br. W czynnościach kontrolnych uczestniczyła  

i wyjaśnień udzielała Skarbnik Powiatu Halina Mackiewicz. W podsumowaniu kontroli 

członkowie Komisji zwrócili uwagę na niskie wykonanie planu wydatków majątkowych, co 

jednak nie jest niepokojącym zjawiskiem, bowiem nasilenie wydatkowania środków 

związanych z realizacją zadań inwestycyjnych zwykłe następuje w II półroczu roku 

budżetowego. Komisja szczególnie podkreśliła znikomy poziom zadłużenia powiatu. Dzięki 

spłaceniu ostatniej raty do końca br. powiat zawierciański znalazł się w grupie nielicznych 

samorządów, które nie mają zadłużenia. Wobec braku uwag do objętego kontrolą zakresu 

Komisja postanowiła nie formułować wniosków pokontrolnych.  

  

W okresie od lipca do października zespół kontrolny Komisji Rewizyjnej w składzie: Paweł 

Chmura, Damian Madejski, Marek Pałasz i Paweł Sokół przeprowadził kontrolę 

funkcjonowania Szpitala Powiatowego w Zawierciu w zakresie obsługi pacjentów.  

W czynnościach kontrolnych brał udział Dyrektor Szpitala Powiatowego w Zawierciu Piotr 

Zachariasiewicz, który przedłożył odpowiedzi na pytania zespołu kontrolnego 

uszczegółowiające zakres kontroli  oraz uczestniczył w spotkaniu z członkami zespołu, które 

odbyło się w siedzibie Szpitala Powiatowego w Zawierciu.  

Po zapoznaniu z protokołem z kontroli postanowiono sformułować następujące wnioski 

pokontrolne, wdrożenie których – zdaniem członków Komisji – może znacząco przyczynić 

się do poprawy obsługi pacjentów w zakresach, gdzie liczba zgłaszanych przez nich uwag  

i zastrzeżeń jest największa. 

1) znajomość języka polskiego przez lekarzy ma bezpośrednie znaczenie dla realizacji praw 

pacjenta. Pacjent ma prawo do świadczeń zdrowotnych udzielanych z należytą 

starannością, w warunkach odpowiadających wymaganiom fachowym i sanitarnym 

określonych w ustawie z dnia 6 listopada 2008 r. o prawach pacjenta i Rzeczniku Praw 

Pacjenta. Przyjmuje się, że elementem należytej staranności jest zapewnienie pacjentowi 

kontaktu z personelem medycznym posługującym się językiem polskim, co umożliwia 

zrozumiałą i bezpieczną komunikację. Lekarz cudzoziemiec pracujący na terytorium 

Rzeczpospolitej Polskiej powinien posługiwać się językiem polskim w stopniu 

umożliwiającym skuteczną komunikację z pacjentami, personelem oraz instytucjami 

systemu ochrony zdrowia. W związku z powyższym Komisja – przychylając się do opinii 

zespołu kontrolnego o braku wyczerpujących informacji dotyczących zagadnień 

związanych z przygotowaniem lekarzy obcokrajowców (szczególnie pochodzenia 

ukraińskiego) do posługiwania się językiem polskim na poziomie niezbędnym do 

udzielenia świadczeń zdrowotnych i przyznania prawa wykonywania zawodu – 

wnioskowała o uszczegółowienie informacji przekazanych w toku kontroli, w jaki sposób 

poszczególni lekarze wypełnili wymagania w zakresie znajomości języka polskiego, o 
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których mowa w art. 7 ustawy z dnia 5 grudnia 1995 r. o zawodach lekarza i lekarza 

dentysty i w rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 29 czerwca 2009 r. w sprawie 

zakresu znajomości języka polskiego w mowie i w piśmie, niezbędnej do wykonywania 

zawodu lekarza i lekarza dentysty na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej oraz egzaminu 

ze znajomości języka polskiego. Powołując się na stanowisko Inspektora Ochrony Danych 

w Starostwie Powiatowym w Zawierci Komisja wnosiła również o przedłożenie pełnych 

list obecności lekarzy obcokrajowców na zajęciach z języka polskiego, co pozwoli na 

ustalenie, którzy lekarze i w jakim wymiarze uczestniczyli w tych zajęciach i czy 

efektywność uczestnictwa w zajęciach przełożyła się na uzyskanie dokumentów 

potwierdzających znajomość języka polskiego na poziomie pozwalającym na 

wykonywanie zawodu. 

2) w pozostałym zakresie związanym z obsługą pacjentów Komisja – powołując na 

zobowiązanie dyrektora złożone w toku kontroli – wnosiła o podjęcie zdecydowanych 

działań w celu zorganizowania sprawnego systemu informowania rodzin o stanie zdrowia 

pacjentów przebywających nie tylko w Szpitalnym Oddziale Ratunkowym, ale również  

w oddziałach szpitalnych; 

3) zdaniem Komisji konieczne jest również wdrożenie konkretnych kroków w celu 

usprawnienia bieżącego kontaktu telefonicznego pacjentów z komórkami świadczącymi 

usługi medyczne w celu np. odwołania umówionej wizyty czy uzyskania informacji o 

możliwości odebrania wyników badań. Nie wszyscy pacjenci posiadają umiejętności 

pozyskania tego typu informacji za pomocą dostępnych systemów informatycznych. o 

Pacjenci, zwłaszcza w podeszłym wieku, często zgłaszają uwagi dotyczące trudności czy 

wręcz braku możliwości kontaktu telefonicznego, stąd – biorąc pod uwagę ich 

oczekiwania – zasadne jest wprowadzenie usprawnień w tym zakresie. 

4) w związku z licznymi sygnałami ze strony pacjentów o długim okresie oczekiwania na 

wyniki badań diagnostycznych TK i MR, co spowodowało, że zagadnienie to zostało 

poddane analizie w toku kontroli, Komisja wnosiła o podjęcie działań mających na celu 

wyjaśnienie przyczyn rozbieżności pomiędzy treścią zgłoszeń pacjentów a ustaleniami 

wynikającymi z przedłożonej zespołowi kontrolnemu dokumentacji. W zależności od 

wyników analizy należy wdrożyć w tym zakresie adekwatne działania naprawcze. 

W miesiącu listopadzie zespół kontrolny Komisji Rewizyjnej w składzie: Dorota Pytlik, 

Dariusz Bednarz i Paweł Sokół  przeprowadził kontrolę efektywności audytu wewnętrznego 

w Starostwie Powiatowym w Zawierciu w latach 2024 – 2025 i innych zadań zleconych 

audytorowi przez Starostę. W czynnościach kontrolnych uczestniczyła i wyjaśnień udzielała 

Audytor Wewnętrzny w Starostwie Powiatowym w Zawierciu Justyna Kowalska.    

 Po zapoznaniu z protokołem z kontroli Komisja, przychylając się do stanowiska zespołu 

kontrolnego stwierdziła, że audyt wewnętrzny funkcjonuje efektywnie. Prowadzony jest w 

sposób zgodny z obowiązującymi standardami i procedurami, przez co może być skutecznym 

narzędziem wspierającym prawidłowe zarządzanie jednostką. 

Po zapoznaniu z wynikami audytów przeprowadzonych w objętym kontrolą okresie Komisja 

w wystąpieniu pokontrolnym wnioskowała o: 

1) przedstawienie członkom Komisji wyników audytu prowadzonego przez podmiot 

zewnętrzny w Domu Pomocy Społecznej w Zawierciu oraz przekazanie informacji o 

działaniach podjętych w związku z ustaleniami tego audytu; 

2) coroczne przekazywanie do wiadomości radnych zatwierdzonych przez Starostę 

sprawozdań z wykonania planów audytu wraz z treścią zaleceń pokontrolnych i wynikami 

kontroli sprawdzających w terminie do końca miesiąca lutego roku następującego po roku, 

którego dotyczy sprawozdanie. Uzyskane w ten sposób informacje będą nie tylko 

narzędziem do skutecznej kontroli działań organu wykonawczego, ale przed wszystkim 
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będą miały znaczący wpływ na podejmowane decyzje, mające wpływ na prawidłowe i 

zgodne z interesem publicznym funkcjonowanie samorządu powiatowego.  

 

Sprawozdanie został przyjęte bez uwag i zapytań ze strony radnych. 

  

 

Ad.16.) 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Jarosław Kleszczewski przedstawił informację o pracy 

między sesjami i otrzymywanej korespondencji: 

 

− w dniu 3 grudnia br. wpłynęło zawiadomienie o wszczęciu przez Wojewodę Śląskiego 

postępowania nadzorczego dot. stwierdzenia w części nieważności Uchwały  

Nr XXII/203/25 Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 27 listopada br. w sprawie 

ustalenia wysokości opłat za usunięcie statków lub innych obiektów pływających z 

obszaru wodnego  powiatu zawierciańskiego oraz ich przechowywanie na parkingach 

strzeżonych w 2026 roku jako sprzecznej  

z przepisami ustawy o bezpieczeństwie osób przebywających na obszarach wodnych oraz 

ustawy o podatku od towarów i usług. Termin wydania rozstrzygnięcia nadzorczego 

upływa w dniu 1 stycznia 2026 r. 

− w dniu 12 grudnia  br. wpłynęło kolejne zawiadomienie o wszczęciu postępowania 

nadzorczego w sprawie stwierdzenia w całości nieważności Uchwały Nr XXII/205/25 

Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 27 listopada br. w sprawie ustalenia 

szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniu treningowym 

prowadzonym przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Zawierciu jako sprzecznej  

z przepisami ustawy o pomocy społecznej. Termin wydania rozstrzygnięcia nadzorczego 

upływa również w dniu 1 stycznia 2026 r. 

− w okresie sprawozdawczym do Biura Rady Powiatu wpłynęły informacje przygotowane 

przez wydziały Starostwa i jednostki organizacyjne powiatu dotyczące tematów 

wiodących posiedzeń stałych Komisji w miesiącu grudniu br. 

− w okresie przedświątecznym korespondencję zdominowały życzenia z okazji Świąt 

Bożego Narodzenia składane  przez włodarzy samorządów, przedstawicieli powiatowych 

służb, inspekcji i straży oraz jednostek organizacyjnych powiatu.   

 

 

Ad.17.) 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Jarosław Kleszczewski poinformował, że w dniu  

15 grudnia br. radny Marek Pałasz złożył interpelację w sprawie ustawienia znaku zakazu 

zatrzymywania się na ul. Tadeusza Kościuszki w Łazach przy Szkole Podstawowej Nr 1  

im. Stanisława Konarskiego. Termin udzielenia odpowiedzi na interpelację upływa w dniu  

31 grudnia br. Z treścią interpelacji wraz z uzasadnieniem można zapoznać się  na stronie 

internetowej Starostwa, w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na tablicy ogłoszeń przy 

Biurze Rady Powiatu. 

  

Radnym, chcącym złożyć interpelacje w trakcie sesji przypomniał, że zgodnie z ustawą  

o samorządzie powiatowym interpelacje i zapytania należy składać w formie pisemnej. 

 

Nikt z radnych nie zabrał głosu w tym punkcie porządku obrad.  
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Ad.18.) 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Jarosław Kleszczewski  (treść wystąpienia w formie 

stenogramu): 

 

„Z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia pragnę złożyć państwu najserdeczniejsze 

życzenia zdrowia, spokoju oraz radości płynącej z rodzinnego ciepła i świątecznej atmosfery. 

Niech ten wyjątkowy czas będzie okazją do odpoczynku, refleksji, nabrania sił do realizacji 

zadań i zamierzeń w przyszłości i w nadchodzącym roku 2026. Życzę pomyślności w życiu 

osobistym oraz sukcesów w życiu zawodowym, satysfakcji z podejmowanych decyzji oraz 

spełnienia wszystkich oczekiwań i zadań, jakie państwo przed sobą stawiacie. Niech Nowy 

Rok przyniesie spokój, stabilność, energię, zarówno państwu, Waszym rodzinom, jak  

i naszemu krajowi, bo myślę, że w obliczu zagrożenia, które jest i oby się nigdy nie ziściło, 

o tym myślimy, ale bądźmy dobrej myśli i starajmy się myśleć pozytywnie, że ten świat się 

zmieni na lepsze i będziemy mogli żyć i cieszyć się pracą i życiem w wolnym kraju. 

Wszystkiego dobrego w Nowym Roku”. 

 

Starosta Teresa Mucha-Popiel (treść wystąpienia w formie stenogramu): 

 

„Ja również w imieniu swoim i całego Zarządu chciałabym państwu, pracownikom, 

wszystkim osobom, które być może nas słuchają, mieszkańcom powiatu zawierciańskiego 

życzyć dużo zdrowia, radości, wzajemnej miłości i takiego spokoju i dobroci serca, żeby 

każdy z nas mógł w tych zbliżających się świętach, w całym kolejnym 2026 roku żyć | 

w spokoju, bo tak jak powiedział przed chwilą pan Przewodniczący, sytuacja geopolityczna 

nie jest dla nas wszystkich najspokojniejsza i najszczęśliwsza, ale miejmy nadzieję, że 

okoliczności w taki sposób się nam poukładają, że będziemy mogli żyć w spokoju. Zdrowia, 

radości i miłości jeszcze raz. Dziękuję bardzo”. 

 

 

Ad.19.) 

 

Po wyczerpaniu porządku obrad, dziękując wszystkim za przybycie  Przewodniczący Rady 

Powiatu Jarosław Kleszczewski zamknął XXIII posiedzenie Rady Powiatu 

Zawierciańskiego. W imieniu Starosty i swoim własnym zaprosił radnych i wszystkich 

uczestników dzisiejszej sesji na spotkanie świąteczne do sali 200. 

 

Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 13.15. 

 

 

 

Protokół sporządziła:                        Przewodniczący Rady Powiatu 

/-/ Anna Bryła                  /-/ Jarosław Kleszczewski 


